



ВЕСТНИК НИКОЛЬСКОЙ ЦЕРКВИ

ЯНВАРЬ · 1992 ГОД · № 1 · ЗЕЛЕНОГРАД · ПРИХОДСКАЯ ГАЗЕТА

ЧИТАЙТЕ
В ЭТОМ
НОМЕРЕ:

РОЖДЕСТВЕННОЕ
ПОСЛАНИЕ
ПАТРИАРХА
МОСКОВСКОГО И
ВСЕЯ РУСИ
АЛЕКСИЯ П
АРХИПАСТЫРЯМ,
ПАСТЫРЯМ И ВСЕМ
ВЕРНЫМ ЧАДАМ
РУССКОЙ
ПРАВОСЛАВНОЙ
ЦЕРКВИ

1991/1992

- СТР. 2

В.Ф.ПАВЛОВ
СВЕТ
НЕИЗРЕЧЕННЫЙ

- СТР. 3, 8

РОЖДЕСТВО
ХРИСТОВО.

ПРЕДАНИЕ О
РОЖДЕСТВЕННОЙ
ЕЛКЕ.

Ф.М.ДОСТОЕВСКИЙ
МАЛЬЧИК У ХРИСТА
НА ЕЛКЕ.

СТИХИ:
С.ЕСЕНИНА,
И.БРОДСКОГО,
В.ИВАНОВА,
В.СОЛОВЬЕВА

- СТР. 4, 5

СЕМЕЙНЫЕ ЧТЕНИЯ
О.АФРЕМОВА
О МНИМЫХ
ЧУДЕСАХ И ЛЖЕ
ПРОРОКАХ

- СТР. 6

ПРЕПОДОБНЫЙ
СЕРАФИМ САРОВСКИЙ.

СВЯТАЯ
РАВНОАПОСТОЛЬНАЯ
НИНА.

- СТР. 7

БОГОСЛУЖЕНИЯ В
НИКОЛЬСКОЙ ЦЕРКВИ
В ФЕВРАЛЕ

- СТР. 8





ВЕСТНИК НИКОЛЬСКОЙ ЦЕРКВИ

МАРТ · 1992 ГОД · № 3(7) · ЗЕЛЕНОГРАД · ПРИХОДСКАЯ ГАЗЕТА

ЧИТАЙТЕ
В НОМЕРЕ:

ВЕЛИКИЙ ПОСТ

СТР. 1,4,5

ПОМЕЩИКИ МОИХ
ПРЕДКОВ И
РОДИТЕЛЕЙ
И ИХ ОТНОШЕНИЯ
К КРЕСТЬЯНАМ

СТР. 3

ОБРАЗ
БОЖИЕЙ МАТЕРИ

СТР. 6

П.ХМЕЛИНСКИЙ
ГЛАВЫ ИЗ КНИГИ:
"БЛИЦКРИГ
ВОИНСТВУЮЩЕГО
АТЕИЗМА"

СТР. 7

"РАДУГА"
ПРИЛОЖЕНИЕ
ДЛЯ ДЕТЕЙ

СТР. 8

ВЕЛИКИЙ

ПОСТ



ПАИДЕ ПОСТ, МАТИ
ЦЕЛОМУДРИЯ, ОБЛИЧИТЕЛЬ
ГРЕХОВ, ПРОПОВЕДНИК
ПОКАЯНИЯ, ЖИТЕЛЬСТВО
АНГЕЛОВ И СПАСЕНИЕ
ЧЕЛОВЕКОВ, ВЕРНИИ
ВОЗОПНИМ: БОЖЕ,
ПОМНИ У НАС!

СТИХИРА СТИХОВЕНА НА УТРЕНИ ПОНЕДЕЛЬНИКА
ПЕРВОЙ НЕДЕЛИ ВЕЛИКОГО ПОСТА

Первая седмица Великого Поста (с 9 по 15 марта)* / отличается особенной строгостью, а вместе с тем и Богослужение особенной продолжительностью.

В течение первых четырех дней Поста вечером в храме читается "Великий покаянный канон" преподобного Андрея Критского.

В пятницу первой седмицы Великого Поста на Литургии после заамвонной молитвы происходит освящение "колива", т.е. отваренной пшеницы с медом, в память Святого Великомученика Феодора Тирона, оказавшего благотворную помощь христианам для сохранения Поста. Византийский император, Юлиан Отступник, в 362 году приказал в городе Антиохии тайно окропить кровью идоложертвенных животных все съестные припасы. Но Святой Великомученик Феодор Тирон, сожженный в 306 году за исповедание Христовой Веры, явился в сновидении антиохийскому епископу Евдоксию, открыл ему тайное распоряжение Юлиана и повелел в течение всей недели ничего не покупать на рынке, а питаться коливом.

В первое воскресенье Великого Поста (15 марта) совершается так называемое "Торжество Православия", установленное при царице Феодоре в 842 году в память восстановления почитания Святых Икон. В конце Литургии священнослужители совершают молебное пение на середине храма перед иконами Спасителя и Божией Матери, молясь Господу об утверждении в вере православных христиан и на путь истины всех отступивших от Церкви.

Во второе воскресенье Великого поста (22 марта) совершается память святителя Григория Паламы, жившего в XIV веке. Согласно с Православной верой он учил, что за подвиг поста и молитвы Господь озаряет верующих благодатным Своим светом, каким сиял Господь на Фаворе. По той причине, что святитель Григорий раскрыл учение о силе поста и молитвы, и

*/ Все даты указаны в
новом стиле
соответственно 1992 году.

установлено совершать его память во второе воскресенье Великого Поста.

В третье воскресенье Великого Поста (29 марта) за Всенощной выносятся после Великого славословия Святой Крест и предлагается для поклонения верующим. При поклонении Кресту Церковь поет: Кресту Твоему поклоняемся, Владыко, и святое воскресение Твое славим. Церковь выставляет в середине Четыредесятницы верующим Крест для того, чтобы напоминанием о страданиях и смерти Господней воодушевить и укрепить постящихся к продолжению подвига поста. Святой Крест остается для поклонения в течение недели до пятницы, когда он, после часов, перед Литургией уносится обратно в алтарь. Поэтому третье воскресенье и четвертая седмица Великого Поста называются "Крестопоклонными".

В четвертое воскресенье (5 апреля) вспоминается Святой Иоанн Лествичник, написавший сочинение, в котором показал лестницу или порядок добрых деяний, приводящих нас к Престолу Божию. В четверг на пятой Седмнице (9 апреля)

(Продолжение на 4-5 стр.)



ВЕСТНИК НИКОЛЬСКОЙ ЦЕРКВИ

Январь 1993 год • № 1 (16) • Зеленоград • Приходская газета

ЧИТАЙТЕ В НОМЕРЕ:

Рождественское послание
Патриарха Московского и всея
Руси Алексия II

Стр. 2

Грачева Г.Г.
"У врат Вифлеема"

Стр. 3

О святом праведном отце
нашем Иоанне Кронштадтском

Стр. 4

Детская страничка
"Радуга"

Православные праздники
в 1993 году

Стр. 8

ОТ МАТФЕЯ СВЯТОЕ БЛАГОВЕСТВОВАНИЕ, Гл. 1

18. Рождество Иисуса Христа было так: по обручении Матери Его Марии с Иосифом, прежде нежели сочетались они, оказалось, что Она имеет во чреве от Духа Святого.
19. Иосиф же муже Ее, будучи праведен и не желая огласить Ее, хотел тайно отпустить Ее.
20. Но когда он помыслил это, - се Ангел Господень явился ему во

сне и сказал: Иосиф, сын Давидов! не бойся принять Марию, жену твою; ибо родившееся в Ней есть от Духа Святого;
21. Родит же Сына, и наречешь ему имя Иисус; ибо Он спасет людей Своих от грехов их.
22. А все сие произошло, да сбудется реченное Господом чрез пророка, который говорит:
23. "Се, Дева во чреве примет и родит Сына, и нарекут имя Ему: Еммануил, что значит: с нами Бог".

гл. 2

Когда же Иисус родился в Вифлееме Иудейском во дни царя Ирода, пришли в Иерусалим волхвы с востока и говорят:

2. Где родившийся Царь Иудейский? ибо мы видели звезду Его на востоке и пришли поклониться Ему.

3. Услышав это, Ирод царь встревожился, и весь Иерусалим с ним.

4. И собрав всех первосвященников и книжников народных, спрашивал у них: где должно родиться Христу?

5. Они же сказали ему: в Вифлееме Иудейском, ибо так написано чрез пророка:

6. "И ты, Вифлеем, земля Иудина, ничем не меньше воеводства Иудиных; ибо из тебя произойдет Вождь, Который упасет народ Мой Израиль".

7. Тогда Ирод, тайно призвав волхвов, выведал от них время появления звезды

8. И, послав их в Вифлеем, сказал: пойдите, тщательно разведайте о Младенце, и когда найдете, известите меня, чтобы и мне пойти поклониться Ему.

9. Они, выслушав царя, пошли. И се, звезда, которую видели они на востоке, шла перед ними, как наконец пришла и остановилась над мостом, где был Младенец.

10. Увидевши же звезду, они возрадовались радостью весьма великою,

11. И вошедши в дом, увидели Младенца с Мариею, Матерью Его, и падши поклонились Ему; и, открывши сокровища свои, принесли Ему дары: золото, ладан и смирну.

12. И, получивши во сне откровение не возвращаться к Ироду, иным путем отошли в страну свою.

13. Когда же они отошли, - се Ангел Господень является во сне Иосифу и говорит: встань, возьми Младенца и Матерь Его, и беги в Египет, и будь там, доколе не скажу тебе; ибо Ирод хочет искать Младенца, чтобы погубить Его.
14. Он встал, взял Младенца и Матерь Его ночью, и пошел в Египет.

15. И там был до смерти Ирода, да будет реченное Господом чрез пророка, который говорит: "из Египта воззвал Я Сына Моего".



4 октября 2016 года Минюст РФ внес Международный Мемориал в реестр «некоммерческих организаций, выполняющих функцию иностранного агента». Мы обжалуем это решение в суде.

Библиотека Международного Мемориала